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Poissons osseux
Nom commun : Castagnole
Nom latin : Chromis chromis

Description : 
Dans la classification des animaux, la castagnole appartient aux poissons osseux.
C’est donc un vertébré aquatique qui respire grâce à des branchies, se déplace à l’aide de nageoires 
et possède un squelette osseux.
Ce petit poisson dépasse rarement les 12 centimètres. La queue fourchue comme celle d’une 
hirondelle est caractéristique. 
Les jeunes sont d’un bleu très intense. En grandissant, ils deviendront sombres, d’une couleur bleu 
noir.

Habitat : 
Il s’agit d’une espèce très fréquemment rencontrée sur les côtes de la mer Méditerranée. Elle vit 
en bancs entre 10 et 25 mètres de profondeur. 
Les jeunes viennent se réfugier dans les éboulis rocheux.
A la saison froide, la castagnole descend en profondeur et reste cachée.

Alimentation :
La castagnole se nourrit en pleine eau où elle capture des organismes zoo-planctoniques, comme 
de petits crustacés.

Reproduction : 
La reproduction a lieu en été. 
Les mâles attirent des femelles grâce à une parade nuptiale. Ensuite, les femelles déposent les 
œufs sur une surface rocheuse préalablement nettoyée par le mâle. Après la fécondation, le mâle 
protège les oeufs jusqu’à l’éclosion des larves.

Vocabulaire

Vertébré (n.m.) : animal qui possède une colonne 
vertébrale.
Aquatique (adj.) : qui vit dans l’eau.
Fréquemment (adv.) : souvent.
Banc de poissons (n.m.) : groupe de poissons d’une 
même espèce.
Eboulis rocheux (n.m.) : un tas de rochers que l’on 
observe après une chute de rochers.

Organismes zoo-planctoniques (n.m.pl.) : animaux 
microscopiques.
Parade nuptiale (n.f.) : déplacements bien 
particuliers que fait le mâle  pour attirer les 
femelles.
Préalablement (adv.) : d’abord, auparavant.
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Réponds par vrai ou faux :

Les jeunes castagnoles et les adultes ont la même couleur. _______________

C’est le mâle qui protège les œufs après la fécondation. _______________

La castagnole respire à l’aide de branchies. _______________

La femelle pond ses œufs dans un endroit que le mâle aura d’abord nettoyé. _______________

On rencontre peu de castagnoles dans la mer Méditerranée. _______________

Complète la grille à l’aide des définitions :

Horizontalement :
I. La castagnole en est un.
II. C’est un animal qui possède une colonne vertébrale.
III. Les jeunes castagnoles aiment bien s’y cacher.
IV. La castagnole peut en manger s’ils sont de taille microscopique.

Verticalement :
1. C’est le nom donné à un groupe de poissons d’une même espèce.
2. La queue de la castagnole a cette forme.
3. Saison pendant laquelle les castagnoles se reproduisent.
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